

## 讀經小組示範—路加十七章

28 教導關於絆跌人、赦免人並信心的事 十七 1~6

29 教導事奉 十七 7~10

30 潔淨十個患癩瘋者 十七 11~19

31 教導神的國和得勝者的被提 十七 20~37

(問：根據二十至二十一節，請問神的國是甚麼？)

\* 路 17:20 註 2 【神的國不是物質的，乃是屬靈的；神的國就是救主—在祂第一次的來臨裡，21~22，）在祂第二次的來臨裡，(23~30，) 在祂得勝信徒的被提裡，(31~36，) 以及在祂毀滅敵基督，(37，) 以恢復全地，使祂得在其上的掌權裡。】

\* 路 17:21 註 1 【神的國就是救主自己…救主在那裡，那裡就有神的國。】

(問：挪亞的日子與羅得的日子。分別具有甚麼特徵？結局是甚麼？與今天世人生活的情形是否類似？)

\* 路 17:26 註 2 【洪水以前的挪亞世代，和所多瑪遭毀滅以前的羅得世代，被邪惡的生活所麻醉，其光景描繪出主的巴路西亞（同在，來臨），和大災難以前，世人生活的危險光景。】

(問：三十一節的『不要下來拿』、『不要回去』，三十二節說到羅得的妻子，三十三節說到保全魂生命，三十四至三十六節說到有人被取去，各有甚麼意義？彼此有甚麼關係？)

\* 路 17:31 註 1 【留戀屬地、物質的東西，會使我們失去 34~36 節所啟示得勝者的被提。】

\* 路 17:32 註 1 【羅得的妻子變成一根鹽柱，是因她留戀所多瑪，回頭觀望；這指明她貪愛並寶貝神即將審判並徹底毀滅的邪惡世界…。她就像失了味的鹽，被撇在蒙羞之地。這對貪愛世界的信徒，是個嚴肅的警告。】

\* 路 17:33 註 1 【保全我們的魂生命，與 31 節留戀屬地、物質的東西有關…這會使我們喪失魂，就是我們的魂會在要來的國度時代，失去享受。】

\* 路 17:34 註 1 【34~36 節…啟示得勝信徒的被提。這事要隱密且突然的發生：在夜間，是對於一些睡著的信徒；在白晝，是對於一些在家裡推磨的姊妹，並一些在田裡作工的弟兄。他們是蒙揀選的，因為他們勝過了今世的麻醉影響。】

### 【本篇思路】：

在本章，主教導我們四件事：不絆跌人；總要甘心樂意赦免人；運用對主宰之神的信心；看自己是無用的奴僕。如果我們作到這些事，就蒙保守在高標準的道德裏，如同主一樣，醫治那十個患癩瘋者。

我們在這章聖經也看見，當法利賽人以神國的難題為難主時，祂在回答裏指明，神的國實際上是一位活的人，就是人救主自己。這人位—神的國—的屬靈實際不是肉眼觀察得到的。因此，神的國來到，不是觀察得到的。我們要看見神國的屬靈實際，就需要屬靈的悟性。神的國是主自己這活的人位，顯現在主第一次的來臨，也要顯現在主第二次的來臨，和主得勝信徒的被提裏，並要顯現在主毀滅敵基督和他的軍兵裏。

其中，我們要特別留意主第二次的再臨，以及關於得勝聖徒被提的事。在主回來以前，整個世人的光景要如同挪亞的日子，和羅得的日子。人完全被喫喝、嫁娶、買賣、栽種、蓋造所霸佔，而不為著神。因此我們不該受這種生活的麻醉影響。我們該操練不留戀屬地、物質的東西；我們該回想羅得的妻子所給我們的警戒，不要『回頭觀望』這神即將審判並毀滅的世界，免得成了失了味的鹽。事實上，這就是不保全我們的魂生命，好使我們能有分於得勝者的被提，為主所取去，能免去大災難，並在國度時代得著對魂生命的享受。

## 【生命讀經選讀】

### 得罪人的嚴重性

在召會生活、召會事奉和主的職事裏，得罪人是非常嚴重的事。有時我們好像能完成許多事，然而我們所拆毀的也許比所建造的還多。這是絆跌人的結果。

我年輕時受下面這句話的警告：『你作主的工，不可建造一尺，然後拆毀一尺半。』這句話警告我們，我們可能先建造，然後拆毀的比我們建造的還多。這正是有些事奉主的人所作的。他們一面為主作了許多，同時另一面又拆毀了許多，甚至比他們所建造的還多。我們需要從這一點學習不要絆跌人，免得把所建造起來的拆毀了。我們總得小心謹慎，不要傷害人，不要得罪人，也不要絆跌人。

### 甘心樂意赦免

如果有人得罪我們，我們需要甘心樂意赦免人，那麼我們和別人就不會有難處。然而，有些主的僕人一面絆跌別人，另一面又容易被別人得罪。因此，他們總是和人有難處。他們不是絆跌別人，就是被別人得罪。我們應當盡力不絆跌人，反要常常甘心樂意赦免得罪我們的人。

你知道赦免是甚麼意思？赦免就是不被得罪。按照主在十七章四節的話，即使一位弟兄一天七次得罪我們，我們總要赦免他。我們一赦免人，就不會被人得罪。然而我們若不赦免，就會被得罪。這裏的點是赦免消除得罪。我們若不赦免人，就會被人得罪。然而我們若赦免人，就會消除得罪。

假定一位弟兄得罪你，而你赦免他，你的赦免就會除去他的得罪。那麼你們之間就不會有難處。然而假定這位弟兄得罪你，你不願赦免他，不願忘記他的冒犯，這會惹出麻煩，尤其是對你，因為你會被得罪而纏在其中。因此，我們應當避免絆跌人，也應當避免被人得罪。我們總該小心謹慎，不要得罪人。同時，我們總該樂意赦免人。

### 運用信心且認識我們是無用的

我們除了謹慎，不得罪人，並且樂意赦免人以外，還而要在各種境遇裏運用對神的信心。我們需要相信，我們所遭遇的一切都是出於神，祂是主宰一切並顧念我們的。

當我們運用對神的信心時，我們需要盡所能的為祂作一切。然而我們需要認識我們是無用的。因此我們需要在主面前謙卑自己，我們的態度是：我們是無用的僕人。我們若這樣作，我們就會在主手中蒙保守、有用處。（路加福音生命讀經，三七七至三七九頁。）

我們從路加十章知道，主經過撒瑪利亞時，遭到棄絕。主一定知道十七章十一至十九節那十個患癩瘋者，多半是撒瑪利亞人。如果我是主，我會說，『你們撒瑪利亞人棄絕我，現在你們卻來向我要求潔淨。你們必須懊悔錯待了我，向我道歉，然後我纔醫治你們。』然而人救主不是這樣估量事情。相反的，神是在最高標準的道德裏行事，施行祂拯救的恩典。那十個人一向祂求憐憫，祂就沒有選擇的醫治了每一位。這展示了神救恩裏高標準的道德。（路加福音生命讀經，三七九頁至三八〇頁。）

喫喝嫁娶原是神為著人的生存所命定的，但由於人的情慾，撒但就利用這些人生的需求霸佔人，使人不顧神的權益。這種光景在這世代的末了要變本加厲，且在人子的日子達到極點。

挪亞日子の特徴是喫喝嫁娶。羅得日子の特徴是喫喝買賣，栽種蓋造。末了四個特徵指明商業。看看今天世界的特徵。這世代的特徵就是喫喝、嫁娶、買賣、耕種、蓋造。人救主的顯現。（路加福音生命讀經，三八五頁。）

### 被基督充滿

在路加十七章三十一至三十六節，主指明神的國與祂並祂得勝者的被提有關。這就是說，甚至信徒的被提也是神國的一部分。實際上，被提也是救主自己。如果我們了解，我們裏面若沒有基督，我們絕不會被提，那我們就能曉得，被提也是救主自己。我們要有分於的被提，乃是基督自己。當我們裏面得著基督到充足的程度，我們就要被提。

我們可以把自已比做氣球，把內住的基督比做充滿氣球的氫氣。氣球越充滿氫氣，就越上升。同樣的，我們要被提，就需要充滿基督。因此，被提乃是被基督充滿到極點。到了被提的時候，內住的基督—『氫氣』—要把我們這充滿『氫氣、』充滿紐瑪的『氣球』提去。（路加福音生命讀經，三八六頁。）